

2020年6月15日

第 1679 期

农历庚子年闰四月廿四 星期一

今日柯城



柯城发布



运动柯城 APP

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

清费减负让企业轻装上阵

柯城为百余家企业
退还上千万投标保证金

本报讯 (记者 周盛 余正跃) 近日,浙江成创环境工程有限公司经营科科长王龙走进区公共资源交易监督管理局办公室,简单填写几张表单后,工作人员轻点鼠标,当场退还企业小额工程年度投标保证金 10 万元。

“从 6 月 5 号到现在,我们已清退近 600 万元。”区监管办工作人员郑世明介绍,为落实稳企降费政策,加速辖区社会信用体系建设,区监管办全面取消了辖区小额工程年度投标保证金,6 月 5 日开始陆续为 108 家企业清退已缴纳的保证金,共涉及金额 1000 余万元。

在手续办理现场,记者看到企业们全部签订了《诚信投标承诺书》。区监管办副主任余锦芝报告,很多企业一年里投标的项目超过 40 个,而每次竞标都需通过

系统提交保证金,程序繁琐,且 1000 余万元保证金存放在区级账户上也发挥不了多大作用。取消年度投标保证金后,企业以签订《诚信投标承诺书》代替,进一步降低了企业的资金成本,同时将信用结果运用到招投标中,让企业提升了诚信意识。

“签订承诺书后,日后的相关诚信记录将纳入企业的信用档案。如企业存在串标、围标、陪标等违法行为,不仅要受到相应处罚,还需重新缴纳投标保证金,且对企业今后的招投标将产生负面影响。”余锦芝说,去年 9 月,在柯城区花园上下门公寓式安置(一期)项目村道提升改造工程项目

的招标中,全市首创引入信用分,通过第三方信用服务机构出具的企业信用报告,让信用分高、实力强的企业更容易中标。

“我们将以此为契机,持续简化交易环节,助力衢州‘信用示范之城’建设,打造一座‘最有礼的城市’。”区监管办主任梅建峰表示,信用体系是市场经济的重要基石,信用环境是营商环境的重要指标,诚信文化是衢州有礼的重要内涵。接下来,区监管办在指导各乡镇、部门交易平台小额工程投标保证金取消工作的同时,将联合各行业主管部门对企业履约情况开展监督检查,为建成具有衢州特色的国家社会信用体系建设示范城市做好柯城的窗口实践。

对标“重要窗口” 贡献柯城力量

直播带货销售鱼子酱

6 月 11 日,达人主播孙平丽正在直播带货鱼子酱,身后的后厨现场制作新鲜鱼子酱食品,直观鲜明的直播方式深受网友欢迎。今年以来,衢州鲜龙科技开发有限公司因势利导,积极探索在各大电商及社交平台直播卖货,拓宽销路。

(方心怡 摄)

冒险救援 通宵值守
防汛一线的九华“战狼中队”

■记者 吴怡婧 通讯员 郑时华

6 月 12 日早上 8 点,“战狼中队”队员姚建刚和徐剑刚结束了在九华乡大侯村村口卡点的通宵值守。“夜间野蚊子多,守卡点比较辛苦。不过只要能守好这道防线,让身在安置点的村民放心,这点辛苦也不算什么了。”当记者问起值守情况时,他们连连摆手说这没什么。

“战狼中队”是九华乡民兵应急排的别号,2018 年由九华乡干部中的退役军人组建而成,现有 20 名队员,均为党员。在 6 月 4 日的大侯村深夜转移村民过程中,他们发挥了重要作用。

“6 月 4 日凌晨,大侯村发生山体滑坡。我们接到险情通知后,马上赶赴现场。”回忆起当天的险情,两人仍记忆犹新。姚建刚告知,当时水流夹杂着石头往下冲,大雨倾盆、山路崎岖,在场的 19 名“战狼中队”队员一户户敲门通知村民,并帮助老幼快速撤离。

“战狼中队”队员在敲某户村民的门时,迟迟没有人回应,他们从窗口确认有人在家时,隔窗向

屋内大声喊话,这才引起屋内老人的注意。“当时屋中只有老人和小孩,小女孩才 4 岁,和我女儿一般大。”“战狼中队”队长、乡党委委员、人武部长程小刚告知,老人家年纪比较大,带着小孩撤离辛苦,他就一路抱着孩子、引领着老人下山。

在撤离第二批群众的途中,程小刚背着一名十几岁的孩子下山,队员房维高看到程小刚已体力不支,顺势接过了他背上的孩子,就这样一路接力,把老幼快速转移至安全区域。4 日下午,“战狼中队”经过短暂休息,又继续前往凉棚自然村转移群众。

“战狼中队”不仅参与应急抢险救援,还做足了后勤保障工作。“战狼中队”队员孙建平是石梁敬老院九华分院院长。在护送第一批村民至上清村文化礼堂避灾安置点后,孙建平迅速带领 4 名民兵,到敬老院运送救灾物资。因为敬老院疫情期间实行半封闭管理,孙建平按程序做好报备,第一时间将物资运到避灾安置点,让村民住得安心。

不仅如此,转移结束后,“战狼中队”紧接着又加入到卡口值守行列,从 6 月 4 日开始,队员们和大侯村干部、党员、网格员队伍分成三组开展卡点执勤,每天在卡点处一守就是 12 个小时,用昼夜的坚守守护村民的平安。

这并非“战狼中队”第一次高效处理突发事件。2019 年上方老村整村拆迁、去年“6.19”大侯村民安全转移、中国运动汽车城土地清表等工作中,都曾出现“战狼中队”迎难而上的身影。两年来,“战狼中队”共解决纠纷 300 多起,助拆违建临建 150 余宗,面积达到 20000 余平方米。

“20 名队员是各村的驻村干部。大家恪守军人骨子里的忠诚与担当,做细做实组团联村、党员联户工作,真正与百姓心贴心,这也是我们处置各类突发事件的‘法宝利器’。”程小刚说,大侯村发生山体滑坡后,区、乡党委政府高度重视、举一反三,先后在 6 月 5 日、6 月 6 日晚,安全转移妙源、坞口、关溪 3 村 26 名地质灾害隐患点住户。

区政协开展

“请你来协商·最多跑一地”调研

本报讯 (记者 方心怡) 6 月 12 日上午,区政协组织部分政协委员开展“请你来协商·最多跑一地”调研。区政协主席徐连土参加。

委员们首先来到航埠大联动中心,实地查看女法官工作站、老章工作室、综合信息指挥室,详细了解信访代办制度和联调机制。在区社会矛盾纠纷调处化解中心,委员们实地参观了信访接待大厅、来访接待调解登记室、专业调解室等场所,认真听取相关介绍。

在随后召开的座谈会上,区信访局、区司法局、航埠镇作“最多跑一地”工作介绍,并提出了目前存在的困难和问题。与会委员围绕矛盾调处化解中心建设、专业调解队伍建设等方面内容作了交流发言。

徐连土指出,推动社会治理“最多跑一地”改革是我区社会治理现代化建设的重要内容。矛盾调处化解中心和大联动中心建

设是推进社会治理现代化的重要平台。“最多跑一地”比“最多跑一次”任务更艰巨,要求更高,要求把群众诉求解决好,让群众少跑腿、不跑腿。相关部门要高度重视、主动担当,强化统筹协调,完善协作机制,真正实现“最多跑一地”。要充分发挥“互联网+政府服务”的作用,通过“12345”政府服务热线、“12368”诉讼服务热线及“三通一智(治)”等线上操作平台,真正让数据和信息多跑路,让群众跑变干部跑、网络跑,推动社会治理能力和治理体系现代化。政协委员要积极建言资政,为党委政府及部门建好言、出好点子,为助力省委市委区委提出的“最多跑一地”改革、助推县域治理现代化贡献政协智慧和力量。要通过调研及走访,了解相关情况,写好调研课题,为即将召开的“请你来协商·最多跑一地”协商会做好准备,推动相关问题有效解决。

沟溪乡“一米菜园”阳光菜
进驻衢州三家品牌酒店

本报讯 (记者 吴怡婧 通讯员 陆峰) “这个菜确实不错,看起来鲜嫩得很,叶子上偶尔出现的虫孔让我看着就很放心,说明纯天然。”近日,在衢州冠发君悦酒店负责人林小波的办公室内,厨师长尹海涛看过沟溪乡“一米菜园”阳光菜的样品后评价道。

去年,沟溪乡通过“农菜入超”的市场化操作,让“一米菜园”阳光菜走进东方集团超市,取得了良好的收益,第一批菜农人均日收入增加 150 元。今年,沟溪乡继续拓展“一米菜园”的种植面积,充分利用全乡剩余未规划的拆后地、房前屋后边角地、抛荒地等废弃地,扩种 130 亩,新增了小番茄、四季豆、空心菜、茄子、毛豆角、丝瓜、苋菜等 30 个品种,预计产量达上百吨。

“一米菠菜、一米红蒜……这是去年我给沟溪‘一米菜园’里的蔬菜取的名字。”东方集团负责文旅事业部的副总徐冬华介绍,“一米菜园”阳光菜深受消费者喜爱,需求量不

断增长。今年 2 月起,阳光菜进入超市后,几乎 1 小时就售空。

“东方集团多次提出希望增加菜品种类和数量,但因前期的产量未跟上,一直没能实现后续合作。”沟溪乡宣传委员陈雯说,今年在增添了菜品的种类和数量后,东方集团专程前往蔬菜农场考察,当即决定继续合作。这次,除了“农菜入超”以外,衢州主城区的东方酒店也将用上“一米菜园”的阳光菜。

除了东方酒店,沟溪乡还与冠发君悦酒店、衢州饭店进行合作洽谈,并达成合作意向。近期,“一米菜园”阳光菜也将踏入这两家品牌酒店。

据悉,下一步,沟溪乡将继续扩大市场化战果,从“农菜入校”打造放心品牌、“农菜配送”打造公益品牌三方面入手,将“一米菜园”阳光菜品牌做大做强,在提升景观的同时助农增收,把“一米菜园”阳光菜真正做成决胜全面小康的基层普惠样板。

决胜全面小康 决战脱贫攻坚